1.2.1. @yHKuun cnpoca

ITpu U3yYeHNM SKOHOMUYECKHX MPOILECCOB NOCTOAHHO HCIIONB3Y-
OTCA OYHKOHHU CIIPOCa, OPefNoMeHnusa, H3AePsKeK, NMOJMe3HOCTH;
(bYHKLNH, CBA3aHHLIE ¢ (AHKOBCKMMU OTepaluAMI; IPOU3BOACTBEH-
Hble GVYEKITHY 1 AD.

PaceMoTpuM HEROTODRIC M3 HUX,

@ Ecnu ®aoMy 3HAUEHKIO IEHL] P 38 eIWHUITY ToOBapa IIocTaBae-
HO B COOTBETCTBHE UHCJIO § — KOJHYEeCTBO TOBapa, KOTOPoe NoTpe-
HUTEHU TOTOBK KYITUTE 10 JAHHOH IIeHe 3a ONpeJeeHHBIH NIpoMeKy-
TOK BPEMEHU, TO TOBOPAT, YTO 3aaHa QYRKYUA CRPOCA, U TTUAIITYT
q="f(p).

Ira GYHEKINA ONpefleneHa A4 TeX 3Havennt p 2 0, 114 KOTOPBLX
f(p) = 0 1 MmHOeCTBO ee 3HaUeHUit g 2 0.

I'padur pyuERIEY cipoca HA3LIBAIOT Kpusoi cnpoca (puc. 1.10).

B skoHOMUKe cHOPMYIHPOBAH 3AK0H €NPOCA, KOTODBII rIacur:
ueM BhIIIE [leHA CAUHHIbI TOBAPA, TeM MeHbIIe BeJIUYNHA CTIpoca,

Puc. 1.10 o 2= (P2} ¢1=1(p) q

v HaobopoT, YeM HUKe IJeHa eUHHIELI TOBapa, TeMm OOJbIIe BEIH-
YHMHA CITPOCA.

Tarknm 08pasom, 414 IBYX NPOR3BONBHLIX 3HaYeHN By ¥ py, IpU-
HAAJeRAINNX 00JacTH onpeencHHuA GYHRIHY cupoca g = f(p), u Ta-
KX, UTO Py < Py, CACAVET, UTO §; > §3, T. €. QYHKINL CIPOCA ABIALT-
cd yobiBaromet GyHKIHEHA HEeHBI p.

O6paTumM BHANMAHHE HA HEOORITHOE PACIOJNOIKEHUE OCEIT Koopau-
HAT: APTYMEeHT P PacloNioKeH HA BePTUKAJIBHOI 0cu — OCH ODIHHAT,
a 3Havenme GYHKIHH ¢ = f(p) — Ha POPHM3OHTANBHOI — ocu abcIHCce.
ITo IpUHATAA B OKOHOMHUKE cHCcTeMa 0003HAUeHHH.

Hpumepoi. 1. DyarUAA COPOCa HA HEKOTOPBIH TOBAD UMeET BU/:

g=60-.,400+ p,

rie ¢ — KOJAHNYECTBO TOBApa (ThIC. IUT.); p — [E€HA eIHHHILBLI TOBApa (pyG.).
Tpebyercsa HaiiTu:

1) oburacTs onpeaeleHUA U MHOKECTBO 3HAYEHUH 2T0oH DYHKIMH;

2) QVHKIIHIO LeHsl B Buge p=f ' (g);

3) o6bem cupoca uph menax Ha rosap: p, = 500; p, = 1200;

4) ueHY 38 eguHUILY TOBAPa, ecan ¢; = 20; q; = 30, u BHIPYYKY TIPOAAB-
IIOB B KAMXJIOM U3 3THX C/IYIAeRB, a TAKMe MoCTPOUTE rpatK GYHKITHH cnpo-
ca ¢ =60- 400+ p.

Peuwenue. 1) IMeeM cHCTEMY HepaBeHCTER!

[p=0 FEY pz0
1400+ p20 = 1p=-400 = p2—-400 = 0<p<3200,
60100+ p>0 | fa00+p<60 [400+p<3600

Hrak, D(f) = [0; 3200].
Bripasum sHadueHHe P 2epes gt
Ji00+ p=60-g = 400+ p=(60-¢)* = 400+ p=3600-120g5+ ¢ =
= p=q%-120g +3200. I
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Tax kax p 2 0, To ¢° — 120¢ + 3200 = 0.
D D
[-:1":3600—3200=400; \j—;=20; q, =60-20=40; g, =60+20=80J

g €(—o0; 40] W [80; +00), puc. 1.11.

C yueTom Toro, uto ¢ 2 0, noayuum: q € [0; 40] U [80; +o0).

Mz sakona cnpoca caenyer, YTO ¢ YBEJAKWUYEHUEM I€HBI p OT HYIH 10
3 200 pyb. cripoc goJiKeH NagaTh.

B mamem cayuae dpyBrnua g yoeisaet B npomexyrke g € [0; 40], caeno-
BATEJBHO, MHOKECTBO 3HaveHn# ¢yrruuu £(f) =[0; 40].

2) ®YHKOWA UeHbl HMeeT BUA: p = ¢° — 120g + 3 200.

3) p1=500 = q; =60 - V400+500 =60 - 30 = 30 (rs1C. 1IT.);

ps= 1200 = ¢, = 60 — v400+1200 =60 - 40 = 20 (TBIiC, IIT.).

4) g, =20 = p; =400 - 12020 + 3200 = 1 200 (py6.);

gy=380 = p, =900 - 120 30 + 3200 = 500 (py6.).

BhIpyuKa oT IPOZAaXKH COCTABIAET U = P¢, CIEeIOBATENLHO,

u, =pi1g; = 120020 = 24000 (py6.);
Uy = Pags = 500 30 = 15000 (py6.).
I'padpur dbysxnwm ¢ =60-./400+p

UMeeT BUJ, IpeAcTaBAeHHLIM Ha puc. 1.12.

JononuntennHas Touka: g =40 = p=
=1600 — 120-40+3200=0.

2. B xauecTBe meopemueckozo npu-
Mepa PAacCMOTPUM (QYHKUUH TOPHEBH-
cTa (HA3BAHHLIE [0 HMeHH INIBEICKOTQ
axoHoMucTa JI. TopEKBHCTA), MOAETUDY-
IHe CBA3b MEeXIY BeJUUWHON JEeHEeM -
HOTrO A0X04a X (VCIOBHLIX ¢AUHHIL) U Be-
JUYVHOH cnpoca norpeduresneit y (yecaos-
HEIX CAUHUIL) HA PA3JTUYHEIE TORADHL:

500 1 1) y=a — IJs TOBAPOB IIePBOMH

x+b
HeOOXORUMOCTIH;

c
— 2 y=a — AJf TOBApOEB BTOPOH
0 30 40 ¢ X+

(TeIc. IIT.) HeOOXOAMMOCTH (OTHOCHTEIBHOM POCKO-

Puc. 1.12 mmn), (x > ¢);




¥l ;‘
} y=ax —a(b+rc)

a bommoefe e U
!
! (2)
i
!
(1) '
!
!
/
I
! -
a e ;b+c x
Puc. 1.13
x(x+8)
3) y= a—5— — 4 MaJIOUEHHBIX TOBADOR;
X<+
x(x—¢)
4) y= a—b ~— I OpeAMeTOR POCKOLIU (X > ¢)
X+

fa — vpoeeHb (TOUKA HACLIIIEHUA )} TIePBOH, BTOPO# u TpeThkeld rpynn ToBa-
POB; ¢ — YPOBEHE JOX0Ja, IPH KOTOPOM HAYHHAETCH IMOTPebIeH e TOBADOB
BTOPOil He0BXOAAMOCTH U IPEIMETOR POCKOIIH; b — TMOCTOAHHAA SKOHOMU-
YecKad BeJIWYWHA, 3HAYEHUE KOTOPOH ONpeae/IfaeTcs Mo XoAY PellieHua KoH-
KPeTHOM 3aaa4H].

M'padivku faHHPIX (PYHRKOHE TPegcTABUM MoKa 6e3 moIpoGHbIX 00 BACHE-
HUH, KOTOPhIE MOMKHO JaBATE HO3Hee, NOCHe HoydYeHHA TeMul «[loanoe Hce-
cllel0BaHHe U IOCTporHUE rpatuKoB GYHKITMMA» (puc. 1.13).

1.2.2. OyHKuMA npeanoXxeHus

@ Ecan ramaoMy 3HaueHHIO [eHEL p 3a eIUHHITY TOBapa IIocTaBJe-
HO B COOTBETCTBME YHCJO ¢, BHIpaxkalolllee KOJNYEeCTBO TOBApa, KO-
TOpPO€e IPOU3BOAUTENN I'OTOBEI IPOJAThH 38 ONIpeAeJIe HHbIN IIPOMexKy-
TOK BPEMEHH II0 IIeHEe p, TO T'OBOPAT, UTO 3ajlaHa PYHKYUA npeod-
NOMHCEHUA, U UTIYT ¢ = O(Pp). ITa QYHKIHUA OIpeaeeHa AN TeX
3HaveHun p = 0, ansa wortopeix ¢(p) 2 0. MuOMXeCTBOM €€ 3HaYEeH Ul
asasaercda ¢ = 0 (puc. 1.14).
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B skoHOMUKe AeHACTBYET 3AKOH NPedloXeHUs, KOTOPBII I'JTacuT:
[IOBBINIEHUE IIEHEI 34 eJUHHUILY TOBAPA B Te4YeH e ONPEACIEHHOrO Npo-
MeyKYTKA BpeMeHH! BJiedeT 3a cobon pocT o0beMa Npeaac ke Hnd 9T0-
ro ToBapa M, HA00OPOT, MOHHUMKEeHHe [IeHEl 3a eJUHUILY TOBApa B Te-
YeHue ONpPeNeJeHHEOTO IPOMeXKYTKAa BpeMeHW NPUBOAUT K COKPAlLle-
HHUIO 00BeMa OpesioKeHNd ToRapa.

W3 3TOro 3aKoHa BBEITEK&ET, UTO AAdA JI00bIX ABYX 3HAYEHUN Py U
P2, OpUHALIEKAIUX 0061acTH onIpeneneHus GyHKINU ¢(p), K TAKHUX,
9TO Py> Py, CACAYET, 4T0 (g2 = ¢(P3)) > (¢1= ¢(P1)), T. . GYHKIMA NPeL-
ACYKEeHUS ABJIAeTCA Bodpacrawinei GyHKIINEH IeHb P.

PaccMaTpHBAOT TaKske GYHKIN p = ¢”1(g), KoTopasa sBiasercd
obpaTHON K QYHKUHKH ¢ = ¢(P) ¥ OIUCHIBAET 3aBUCUMOCTE I1eHLI 111~
HUILEI TOBAPA OT erc o6beMa, IPEANOIKEeBHOTO K TTPOJaKe.

Hpu.uep. ‘PYHI{.U,HH IIpeaAJOXieHIA HEKOTODOrO TOBADA HA PBIHKE HMe-

1
eT BHJ: § =Z(p — 2)2— 1, rae ¢ — KOJHUYECTBO IIpeilaraeMoro ToBapa

(TBIC. IIT.); p — ULecHAa 3a eIHHUALY ToBapa (py0.). Tpebyerca nmanTu:

1) oGnacTe onpefieNneHNA U MHOKECTRO 3HAYEHUN QYHKIIUHA G;

2) o6beM NpeIoKeHNA OPH IeHe 3a e/{HHILY ToBapa p; = 12 py6.; py=
= 18 py0.;

3) 3aBHCHMOCTB I1€HBI 3a eJJUHUILY TOBAapa 0T o0beMa cIpoca, T. . QyHK-

1
uio p = ¢ 1(g), a Tak}Ke TOCTPOUTS rpaduK QYHKIMY § = 1 (p- 2)%-1.

Pewenue, 1) O6nacTsio oupefeneHnd GYHKIIUHA ¢ ABIASTCA MHOMXECTBO

7] Ll 1
TAKHUX ASICTBHUTENLABIX 3HAUEHUM p, IPH KOTopBIX ¢ 2 0, 1. €. 1 (p-2)°~12

>0, (p-2¥-420,wm@p-2-2)p-2+2)20, mmp(p - 4)20.
Peuras galHOe HepaBeHCTBO MeTOAOM HHTEPBAJIOB, IIOJY4IHM (puc. 1.15):
P e (-5 0] [45 +o0).
IMocKkoaIbLKY 3HAYEHUS P HEe MOTYT GBITh OTPUIATEIBHBIMY, OKOHIATEIb"
I HO IPUHUMAEM P € [4; +°).
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MuoskecTBO 3HaueHHI PYHKIMN ¢ IPH p = 4 OyIeT g € [O; +o).

2)pup,=12:q, = 2(12 - 2)-1=25-1= 24 (TbC. IT.);

pa=18: gy = i(18 ~-2)2—1=64-1=63 (reic. mr.).

3) Ha¥igem byHKIUIO P = cp_l(q).

ByjseM UMeTh: i(p—2)2:q+ 1= @-2P=4g+1)=>p-2 =+2Jqg+1 =
= p=2-2g+1 umn p=2+2g+1.

Tak xak p > 4, Gepem p=2+ 2\/53.

1 .
I'padpuk dyHKITYT ¢ =Z(p - 2)% - 1 umeeT BUJ, IpeACTABJIEHHEIH HA

puc. 1.16.

1.2.3. PbiHO4HOE paBHOBecue

Ha priHKe TPOUCXOAUT BCTPeua NIPOJABIOB U [IPOUZBOUTENEH TO-
Bapa € ero NOoKynateaaMu U norpedburensmu. Ilpu aToM npoxaBmbr
JKea10T IpoAaTh GoJIbIle TOBapa IO H0Jee BLICOKOU I¢He H TEeM ca-



MBIM MAKCHUMU3UPOBATH CBOIO MPUOLLIL, 4 MOKYITATENAN XOTAT OpH-
00pecTH HYKHOE UM KOJHUUECTBO TOBAPA 10 BO3ZMOMKHO D0Jiee HH3KOH
IleHe U TEM CAMbBIM MHHUMUIHPOBATE CBOH PACXOEI.

@ Ilena py, Op¥ KOTOPOU BeIMYUHA CIIPOCA PDABHAETCH BEIWUN-
He IPeATOXKEHUSNA, B SBKOHOMUKE HA3LIBAETCHA PASHOBECHOI YeHOIL,
a KOJWYEeCTRO TORAPA (g, IPUOOPETAEMOTO IO 3TOMH IeHe, PAGHOBEC-
HblM KOAUUECTE80M Mmosapa.

Jdna HaXOXAEHUSA PBIHOUHOI'O PABHOBECHUA NOCTATOUHO PEIIUTEH

q=1(p)
q=o(p)
HEKOTOPHIA TORAP; ¢ = ¢(p) — GYHROUSA IPEeAJI0KEHUA ITOTO XKe TO-
Bapa HA phIHKe. OTHOCUTELHO HAHAEHHOTO 3HAUEHUSA Py MOXKHO BhI-
AeNUTh ABA CIyYasd.

Canyuai 1. Ecou neda ToBapa Ha pPeIHKE OYJET NPEBHIIIIATL PABHO-
BECHYIO IIeHY Py, TO MOKHO OXKUIATh ee CHHKeHHe B Oanmrkaliniee Bpe-
M3, TAK KaK TOABATCA U3JIHAIIKU NIPeJjaraeMoro Topapa.

Cayuaii 2. Eciiu nena Ha pbIHKE OKaKeTCA MeHbIIIe PaBHOBECHON
(ganpumep, €CAH TOCYAAPCTBO B IPHUKA3HOM ITOPAAKE VCTAHOBHUT
TeHY MEHBIIE Pg), TO CIASAYET OKULATD, UTO B OaumrKaiilee BpeMs OHA
HOBBICUTCS, B IPOTUBHOM ciiyuae — AeduIluT ToBapa, ouepean, Bo3-
HUKHOBEHHNE «UePHOTO PHIEKA» U T. [.

CUCTEeMY YPaABHEHUIA <|[ rae q = f (p) — GyHEKRIUA coipoca Ha

Hpumep. PyaKnuA COPOca Ha PHIHKE HEKOTOPOI'O TOBApa MMeeT BU/!

200
g=——, a PYHKIHA npengokenusa ¢ = p — 10, rne ¢ — obbvem crpoca

(npepnomxenuns) (rhic. WIT.); p — IleHA eAUHUILI ToBapa (py6.). Tpebyercs
HAUTH:

1) Auana30oH U3MeHeHHUs LeHEBl HA pacCMaTpUuBaeMbIl ToRAD;

2) peIHOYHOE PaRHOBECUE;

3) BEIpYUYKY IIPOXARIIA IPHU NPOAANKE TOBADA 0 DABHOBECHOI LIeHe;

4) BeIUUNHY UIMUNIKOB TOBApa IIpH p = 25 pyd. H BeJIMUNHY JehHUIINTa
npu p = 15 py6.;

5) HOBYIO QYHKIIHIO IPESIOKEHNA N HOBOE PRIHOYHOE PAaBHOBECHE IIOC-
Jle BBeLeHUA IOCyJapCTEOM HAJMOra HA eIMHUNY TOBapa B pa3mepe 1 pyb.
CpaBHUTEe CYMMEBI, TIOJIyUeHHEBIE IPOAABIOM A0 N [IOC/Ie BBeIeHUA HAJIOrA;

6) HOBYIO QYHKLIMIO NPEAJIOKEHNHA U HOBOE PBIHOYHOE PABHOBECHE, ECJH
3a KayKAYIO IPOJIaHHYI0 €IHHUIY TOBAPA IPOU3BOAUTEJIH IOAYIAIOT U3 DI0A-
meTa qoTanui B pazmepe 1 py6. CpaBHuTe CyMMBI, [1O0AyYaeMble IPOJAR-
IAMY 0 U IMOCJ€ BBEACHUS AOTALIUH;

7) KonuuecTBO TOBapa (M3NHINKH NPOAYKTa), 3aKYIIAEMOr'0 rocy/1apcTBOM,
¥ CYMMY, B KOTOPYIO €My 3TO 00XOAUTCH, €CJIH OHO AJA HOAJepPHaHUA Upo-
U3BOJUTENS PENINIo YCTAHOBUTEL TREPAYIO IeHY B 22 pyd. 3a KamAyIo eau-
HUIY TOBApa;

8) crenaTh CXeMATHYECKHE YePTEXK.



Pewenue. 1) Ilo yenosuto p 2 0 u g > (0. CorjnacHo yCJIOBUIO 3a4a4M, I10-
JIYYIM

-3

N

S—20 2<{p>0 = pe[10;+).
P p210

p-1020

Taxkum oGpazomM, IpU IleHe eAUHUILEI ToBapa 10 py6. v MeHee Ipomasi bl
He HOCTaBINIOT TOBAD Ha PbIHOK (pu p = 10 npeanoxkenwe g = 0, a copoc

eCTh g = 200 =20 (teic. mT.)). Ilpw p > 10 npennoxenne pacrer, a CIpoC

10

nagaer (craHOBUTCHA MeHbIIe 20).
2) Ina BaxoAeHUA PHIHOYHOIO PABHOBECHA PENIMM CHCTEMY VpaBHe-
HUH:

=29 .00
Ty 520, 10=p2—10p— 200=0;
q=p-10

D =100 + 800 = 900; VD =30;

- 1
= 10 230 =—10 (He mogXoAUT, TAK Kak p > 0); p, = 0;30 =20.

Taxum obpaszoMm, mosydaeM eJMHCTBEHHOe penieHue p, = 20 (pyo6.).

200
Emy cooTBeTCcTBYET @) = >0 =10 (rurc. mr.).

HUrak, pplHOYHOEe PaBHOBeCHe XapaKTepU3yeTca HeHOH 3a eJHHUILY TO-
Bapa py = 20 py6. [Ipu 5T0# LleHe NOKYIIATEIHM OPHOBPETYT, a TPOHIBOJUTE-
AH NOCTABAT TOBAPA B KOJIMYECTBE ¢o = 10 ThIC. IUT.

3) Bripyuka npoaasna npu npoiaxke TOBApa 10 pABHOBeCHOH neHe co-
CTABUT: Uy = Pogo = 20 - 10 = 200 (TbIC. DYO.).

4) Ilpu p = 25 renuumnHAa npeanoKennd ¢, = 25 — 10 = 15 (Terc. mt.), a ne-

200 .,
JUYUHA CIIPOCA ¢, :—23~= 8 (reic. mT.). Takum obpaszom, mpu aToi Lede
NpeaIoKeHe NPeBhIITaeT Cupoc (T.e. NOABJSAIOTCA H3MIAIMIKKY TOBAPA) HA

g1~ gz =158 - 8 =7 (toic. wT.). Ilpa p = 15 BesmunHA IPEATOMKEHNA ¢y =

200 1
=15- 10 = 5 (reIiC. 11IT.), & BEJIMYKWHA cHpoca ¢ =—E=13§ (TnIC. IIIT.).

Takum oOpasoM, IPU 3TOH LEHE CIIPOC NPEBBIMIAECT NPEAIcHeHne (T. e, No-

1 1
apjagerca xedIUT TOBADA) HA (3 — () = 13§ -5 = 85 (rw1c. 11T, ) ~ 83833 1017,



5) Bregenue Hanora pasvepoMm 1 py6. HA KOXKAYIO eIMHUILY TOBapa OpU-
BeJeT K TOMY, 4To Ha 1 pyd. rogpacTeT NeHA KamA0H e IMHAIBI TOBADA M HO-
BadA QPYHKIIMA NpeANoKeHusa 6yaeT uMeTs BUA: p=¢+ 10+ 1, unup=qg+ 11,

Hogoe PBIHOYHOE PABHOBECHCE HaﬁHEM W3 CHCTeMbI ypa.BHeHHﬁ:

~209 500
P =2 11 g2 +11 ¢ - 200 =0;

p=qg+11

D =121+ 800 =921: VD = 30,348;

q, = ;11____"20’_% =-20,674 (He mogxoauT, Tak rax q = 0);
7y = -11 +30,348 ~9,674.

TaxuM odpasoM, noaydaeMm eAMHCTBeHHOe pernenue ¢, = 9,674 (rrIc.

mT.). EMy coorreTcTBYET Py = @2 = 20,67 (pv0.).

4o
Hrak, HOBOE PEIHOYHOE PABHOBECHE XapPaKTepHU3YeT s MeHOH 3a e JNHU-
Iy ToBapa py = 20,67 py6. Ilo 910il 1leHe MOKyIaTeNu NPHOGPETYT, 4 Ipo-
U3BOAUTENHN IIOCTABAT TOBAP B KOJUYECTRE ¢ = 9,674 ThIC. 7.

BrIpy4YKa npoaaeila npu npoja)e TOBAPA O HOROM PABHOBECHON LEHE
COCTABHUT:

Uy =P o = 20,67 - 9674 = 199962 (py6.).
BriunciuM HAJIOT, KOTODRIA 3alJJATUT NPOAABEl, TOCY JaPCTRY:
ug=1- 9674 = 9674 (py6.).

ITocne peanm3anumy ToBapa 1 yNJIATH HAJNOTA ¥ HPOJABLA OCTAHETCH CYM-
Ma Uy = Uy — Ug= 199962 - 9674 = 190288 (py6.). Ta cymma Ha 9712 pys.
MEHBIIE BBIPYUYKH, HOJNYYEHHON OT NPOJAKU TOBAPA IO [IePROHAYAIBHOM
paBHoBecHOH LeHe (200000 - 190288 = 9712).

6) Beenenue rocygzapcTBoM goTauuu B pasmepe 1 py6. Ha Ramayo ean-
HUIY TOBApa NpPHBEJET K TOMY, YTO HAa 1 pyDd. YMEHBIUUTCA LeHa KA Ao
eIHHUIIL] NPOAYKTA H HOBAA QYHKILIMA OpeAdoxKennua 6yaer uMeTh BUJ:

p=q+10-1,umup=q¢g+9.

Hosoe priHO4YHOE paBiloBecHe HaleM U3 CHCTEeMb]! YPABHEHWH:

_ 200

:@qu+9:q2+9q—200=0;
p=qg+9

D =81+ 800=881; VD =~ 29,682;



q, = —_Qizg,@ =-~19,341 (ne noaAXOMUT, Tak Kak ¢ = 0);

 -9+29,682

I :10,341.

Taxum 06pasom, noayuaeM e/JUHCTBEHHOE peierue ¢, = 10,341 (Teic. 1rT.).

EMY COOTBETCTBYeT Py = @2 ~19,34 (py6.).

do

HUraK, HOBOE PLINOUHOE PARKHOBECHE XAaPAKTEPM3YETCA LIPHON 3a eMHN-
Uy TOBapa po = 19,34 py6. Ilo aToh ueHe mokynarenu npuobpeTyT, 4 Npo-
U3BOIMTENUA TOCTABAT Go = 10,341 TeIC. HIT. TOBAPA.

BrIpyuKa npoaabuma NpH TPOAANKE TORAPA 10 HOBO PaBHOBECHOH IeHe
COCTABUT: Uy = Poge = 19,34 - 10341 = 199995 pyd. Ora cymma Ha b pyb.
MeHbIIIe BRIPYUYKHM, INOJIYYeHHOHM OT NPOA&KH TOBAPA II0 MIEPBOHAYAIBHON
pPAaBHOBECHOH TeHe.

T7) Ecan Ans noggep:KaHusd NTPOV3BOSUTENH FOCYNAPCTRBO PEITHIIO YCTA-
HOBUTE TREDAVIO 1eHY B pasdMepe 22 py6. 3a KaXAYI0 eAHWHHUIY TOBApA, TO
BEIHUYUHE HOPEIIOKEHHA ¥ CIIPOCca NPH 3TOH HeHe COOTReTCTBEHHO PABHLIL:

¢ =22 - 10 =12 (reic. T.)

gy = 2—20—29 =9,091 (rorc. mT.).

TaxkuMm obpaszom, NPH 3TOH IeHe NpelJIOKEHNE IPEBLILIAeT COPOC HA ¢y —
-gy=12-9,091 = 2,909 (TeIC. IUT.). ITH UBJIHIIKA 3aKyIIacT TOCYIAPCTBO
1 TPATHUT Ha 3TO CYMMY U = 22(q, — ¢} = 22 - 2,909 = 63,998 (thiC. py6.),
nau 63 998 pya.

8) CxemaruyecKknii yepTeK NpeacTasyieH Ha puc. 1.17.

Pi

Puc. 1.17 0 5 10 20 7



1.2.4. Npon3BoacTBeHHbIE hyHKLUN

ITponaroacTrerELIe pyHKIUY (ITP) oTpaskaoT 3aRUCUMOCTE De-
3YJIBTATa NPOUSBOACTBEHHOH ZeATENBRHOCTH OT OOYCIOBUBIINX €ro0
tharTopoB. azuM ABA BRANMOCBA3AHHEIX OHpedeIeHUs oaHodarTop-
HOM IId, T.e. ITDP ogHOU IEPEMEHHO.

DYHKIIUIO, BRIPAKAIOUTYIO 3AaBUCUMOCTE MEXAY 06BeMOM I BbI-
IYCKaeMOH NPOAYKIIMHU ¥ 00BbEMOM X nTepepafbaThiBaeMoro pecypcea,
HAa3bIBAIOT O0HOpaxmoprou I1dD,

DYyHKIUIG, BEIPDAXKAIOIIYIO 3aBUCUMOCTDh MEMXKAY CYMMAapHO
CTOMMOCTBIO I BINYCKAEeMOM NPOAYVKIUK H CTOUMOCTBIO X CyMMap-
HBEIX 34TPAT Ha ee IPOU3BOJACTBO, HASKIBAKT 00HOopaxkmoproi 11D,

W3 aTux onpefeseHnN ciaeayeT, YTO JaHHbIE QYHKIINT MOTYT 3a-
A&aBATECHA KaK B 00beMHOM (TOHHBI, KINJIOBATT-Yackl M T.I.), TAK U
CTOMMOCTHOM (py0Jib, AOJJAD, €BpO U T.II.) BRIPAXKeHUH.

Hapany ¢ nuHefinpivu II® ucnonb3syoreda HeJUHeHHbie PYHK-
WU, TakUe, KaK APoOHO-panuoHaAIbHBIE, cTeneHHbIe (KBagpaTHasd,
Kybuueckasa u Ap.), moKasaTeldbHEIe (IKCIOHEHIIUATBHBIE), JOora-
pudmuyeckue. IlepuoanuHocTsh (KouebJIeMOCTE) pAga 3KOHOMUYe-
CKHX MPOIECCOB IO3BOJISAET TaKXKe HCITOAB30BATL TPDUTOHOMETpHIUE-
cKkue I1PD.

Hpumep. Ilpu crarncTrudeckom ob6caeJoBaHuN GepMepcKUX XO-
3AKCTB OBIJIa YCTAHOBJEHA CAedYKIIad 3aBUCUMOCTE YPOXKaNHOCTH Kap-
To(esd ¢ OHOTO F'eKTapa OT KOJANYeCcTBA BHECEHHbBIX OpraHUYecKux yago6-
peHui:

a) 6e3 BHeCeHH A yIOOpeHNN yporXKailHOCTE cocTaruaa 30 1;

6) npu BHeceHMH D T YAOOPEHHN YPOKAMHOCTE cocTaBmia 50 T3

B) npu BHeceHuu 10 T yaobpenuit ypoxxafiHoCTs cocTasuaa 45 .

C nmomomgio I1® Buza y = ax® + bx + ¢ Tpebyercs:

1) yeTaHOBUTE AHAJTUTUYECKYIO 3aBUCUMOCTE YPOKANHOCTYH ¥ (TOHH)
kaprodens ¢ OTHONO reKTapa OT KOMMYECTRBA X {TOHH) BHECEHHRIX HA 3TOT
rexTap OpraHNvYecKuX yaodpeHnii;

2) o rpadury I1P maiiTy MakcuMaJbHOE 3HAYEHNE YPOKAXHOCTH I ¢ CO-
OTBETCTBYVIOIUUN eMy pacxol vaobopeHus.

Pewenue, 1) U3 ycaoBuda 3aga¥d MOMKHO 3AKJIOYHTL, UTO NpH x = 0:
y=30; npu x =5: y=50; npu x = 10: y = 45.

Ioacrasnas oty 3EaveHud B II® y = ax? + bx + ¢, noOAyUHM cHCTEMY
YPaBHEHHUH.

a-0+b-0+c=30; ¢ =30 ¢ =30;
a-52+b-5+c=50; =:25a+5b+30=50; =-:5a+b=4;
a 10°+b-10+c=45; 100a + 106 + 30 = 45; 20a+2b=3.
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Bripaxas 513 BTOPOTO YpasHeHYaA b 1 IOACTABNAA TIONYUeHHBIH pe3yab-
TaT B TPEeThe YpaBHeHHe, OyIeM UMETh:

0530; c=30; C=30;

1 13

b =4-5a; —db=d-5ba;=><b=4-5 -3 :?;

){b 20a+2(4-5a)=3; | 1

a=-——; 1
l 2 q=——,
> a=-3

1 1 1 1 13

Hrak, y=—§x2+—2—%x+30=—-—2-(:52_*1336*60):_._2_“35____2_} _429}:

2

1[ 13)2 4090 1
2

+ 22 =2 (x-6,5)° +51,125.
s 2

1
2) Hageprum rpadux GyHKIUYN y = -%xz +Es~x+30. OH IpoxXoauT 4de-

pes Touku A (0; 30); B (5; 50); C (10; 45) 1 umeeT MaKCHUMalbHOE 3HAYE-
une B Touke D (6,5; 51,125) (puc. 1.18).

TakuM 00pazoM, MAKCHMAABHAA YPOXKAHHOCTh KapTodens pasHa 51 125 kr
npy BHeceHnH 6,0 T oprasnmyecKux yaobpeEni.



